

A REGGEL

Értékei előfizetési árak:

Egész évre	— — —	36 K
Fél évre	— — —	19 K
Negyedévre	— — —	9 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feladat: szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helyi előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 508. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(+) Fellobogozott főváros. A királyt ünneplő nép... Sok akadályon keresztül végre megszületett az új kormány és a régi rendszert eltemethetjük. És akarjuk hinni, hogy sohasem támadhat fel többé ez az erőszakos, Frommer pisztolyal dolgozó junker politika, a seftelők al- és kiskirályok paradicsoma. Hisszük, mert így akarjuk, hogy soha sem jönnek vissza többé a kísértetek, de igazat adunk Vázsonyinak, ki a miniszteri székben is tovább szervezi a potgárságot a reakció visszajáró lelkei ellen. Bizony jó lesz részen lenni és erősen reá kell ülni arra a koporsóra, melyben a korhadt Tisza-rezsim esontjai portanak, nehogy feltámadjon a megutált, a meggyűlölt, soha vissza nem kívánt reakció.

(-) A miniszteri lista körül jobbról és balról is megindult a gánoskodás, mert hát a táborokban hol ez, hol meg amaz a miniszter nem találkozik egyesek tetszésével. Az bizonyos, hogy az összes igényeket kielégíteni igen nehéz dolog, sőt meg tudjuk érteni, hogy a munkapártnak egyetlen miniszter sem tetszik. Ők egészen másképp képzeltek el, még alig egy héttel, a mikor egy hozzájuk közel álló kabinet jöttét hitték. És tisztában vagyunk azzal is, hogy aligha tekintik a legnagyobb szerencsének, hogy a tömött munkapárti padsorokban Vázsonyi és Batthyány hátát kell szemlélni. Mennyivel szebb lett volna akkor még Welkerle öregedő válla is a munkapárti szemeknek, mint ez a kellemetlen optikai csalódás, mely fanatikus esőkönyösségük és vakosságuk miatt szakadt rájuk.

(::) A Szentgyörgy-téri miniszterelnökségi palota előtt napok óta egymást érik a finoman bélelt butorszállító kocsi. Méla rezignációval szemléli a palota portása, hogyan cipeleik el egymásután Tisza kegyelmes ur butorait, az angol karoszékeket, amelyben a júniusi erőszakot kifundálta, a kényes szövettű sezlont, amely talán a gyülekezési jog megnyirbálásának szülőhelye volt és egyéb darabok

kat, amelyek Tiszát negatív munkájában körülvették. És kézikocsin viszik az apró nippeket, amelyek élénk ellentétben állnak az exzsarnok lelkületével és...

mit mondjunk még erről a költözödéssről? Hosszúra nem szabad nyújtani, mert az olvasó joggal veheti fel, hogy helyi lap miért foglalkozik annyit

egy országos jellegű költözödéssel, amikor inkább azt volna kötelessége megírni, hogy miképpen folyik itt helyben a burcolkodás?

Az új kormány letette az esküt. A felmentő és kinevező királyi kéziratok.

Budapest, június 15. A Budapesti Közlöny ma este 7 órakor megjelent külön kiadása közli a Tisza-kormány felmentéséről és az Esterházy-kabinet kinevezéséről szóló királyi kéziratokat.

A királyi kéziratok így hangzanak:

A volt miniszterek felmentése.

Kedves Gróf Tisza!
Méltányolva előadott indokait, Önt magyar miniszterelnöki állásától kegyelemmel végleg felmentem. Azon négy esztendő alatt, amióta a magyar kormány élén állott és már azelőtt is úgy a Hazának, mint Nekem és elődömnök, különösen nehéz viszonyok között úgy békében, mint a háború folyamán hí odaadással és önfeláldozó buzgalommal mindig kitünő szolgálatakat tett, amelyekért a legnagyobb köszönetemet és legteljesebb elismerésemet fejezem ki, remélvén, hogy sokoldalú tapasztalatait kiváló tehetségét a közügyök a jövőben sem fogja megvonni. Biztosítom Önt további változatlan kegyelmemről.
Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.

Kedves báró Roszner!
Magyar miniszterelnököm lemondása és saját kérelme folytán Önt a személyem körüli magyar miniszteri állásától ezennel kegyelemben felmentem és Önnek ezen alkalomból hí és kitünő szolgálatait és különösen a háború folyamán kifejtett rendkívüli tevékenysége elismerésül az első osztályú vaskorona rendet díjmentesen adományozom.
Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Tisza, s. k.

Kedves Sándor!
Magyar miniszterelnököm lemondása és saját kérelme folytán a magyar belügyminiszteri állásától kegyelemben felmentem és Önnek ez alkalommal hí és kitünő szolgálatait és különösen a háború folyamán kifejtett rendkívüli tevékenysége elismerésül az első osztályú polgári hadi érdemkeresztet díjmentesen adományozom.
Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Tisza, s. k.

Kedves Teleszky!
Magyar miniszterelnököm lemondása és saját kérelme folytán a magyar pénzügyminiszteri állásától ezennel kegyelemben felmentem és Önnek ez alkalommal hí és kitünő szolgálatait és különösen a háború folyamán kifejtett rendkívüli tevékenysége elismerésül az első osztályú polgári hadi érdemkeresztet díjmentesen adományozom.
Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Tisza, s. k.

Kedves Harkányi!
Magyar miniszterelnököm lemondása és saját kérelme folytán a magyar kereskedelemügyi miniszteri állásától ezennel kegyelemben felmentem és Önnek ezen alkalommal hí és kitünő szolgálatait és különösen a háború folyamán kifejtett rendkívüli tevékenysége elismerésül az első osztályú polgári hadi érdemkeresztet díjmentesen adományozom.
Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Tisza, s. k.

Kedves Ghyllány!
Magyar miniszterelnököm lemondása és saját kérelme folytán a magyar földművelésügyi miniszteri állásától ezennel kegyelemben felmentem és Önnek ez alkalommal hí és kitünő szolgálatait és különösen a háború folyamán kifejtett rendkívüli tevékenysége elismerésül az első osztályú polgári hadi érdemkeresztet díjmentesen adományozom.
Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Tisza, s. k.

Kedves Jankovich!
Magyar miniszterelnököm lemondása és saját kérelme folytán a magyar vallás- és közoktatásügyi miniszteri állásától ezennel kegyelemben felmentem és Önnek ez alkalommal hí és kitünő szolgálatait és különösen a háború folytán kifejtett rendkívüli tevékenysége elismerésül a Lipót-rend nagykeresztjét díjmentesen adományozom.
Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Tisza, s. k.

Kedves Balogh!
Magyar miniszterelnököm lemondása és saját kérelme folytán Önt a magyar igazságügyi miniszteri állásától ezennel kegyelemben felmentem és Önnek ezen alkalommal hí és kitünő szolgálatait és különösen a háború folyamán kifejtett rendkívüli tevékenysége elismerésül a Lipót-rend nagykeresztjét díjmentesen adományozom.
Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Tisza, s. k.

Kedves Hídeghéthy!

Magyar miniszterelnököm lemondása és saját kérelme folytán Önt a horvát miniszteri állásától ezennel kegye'emben felmentem és Önnek ezen alkalomból hű és kitünő szolgálatait és különösen a háború folyamán kifejtett rendkívüli tevékenysége elismerésül az első osztályú vaskorona rendet díjmentesen adományozom.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Tisza, s. k.

Az államtitkárok felmentése.

Budapest, június 15. A királyi kéziratok ezután az államtitkárok felmentését tartalmazták. A király dr. gróf Klebelsberg Kuno és vértessaljai Vértési Géza v. b. t. tanácsosoknak a Ferencz József-rend nagykeresztjét, Némethy Károlynak az első osztályú polgári hadi érdemkeresztet, Vargha Gyulának, báró Kazy Józsefnek a Szent István-rend közepkeresztjét, Bartóki Bartóky Józsefnek, Losvay Lajosnak, Vadász Lipótnak (az őt megillető nyugdíjazásán kívül), Tóry Gusztávnak és Ivándai Karácsondy Lajosnak a Ferencz József-rend nagykeresztjé díjmentesen adományozta. Báró Perényi Zsigmond és Madarassy Gábor nem kaptak kitiintetést.

Az új miniszterium kinevezése.

Kedves gróf Esterházy!

Önt magyar miniszterelnökkommé ezennel kinevezem és a miniszterium megalakítása iránti javaslatait elvárom.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Tisza, s. k.

Kedves Szurmay!

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt honvédelmi miniszterré újból kinevezem, illetőleg ezen eddig is viselt állásában megerősítem.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Esterházy, s. k.

Kedves Batthyány!

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt személyem kövüli miniszterré ezennel kinevezem.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Esterházy, s. k.

Kedves Ugron!

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt belügyminiszterré ezennel kinevezem.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Esterházy, s. k.

Kedves Grätz!

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt pénzügyminiszterré ezennel kinevezem.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Esterházy, s. k.

Kedves Gróf Serényi!

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt kereskedelemügyi miniszterré ezennel kinevezem.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Esterházy, s. k.

Kedves Mezőssy!

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt földművelésügyi miniszterré ezennel kinevezem.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Esterházy, s. k.

Kedves Gróf Apponyi!

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt vallás- és közoktatásügyi miniszterré ezennel kinevezem.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Esterházy, s. k.

Kedves Vázsonyi!

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt igazságügyminiszterré ezennel kinevezem.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Esterházy, s. k.

Kedves Gróf Zichy!

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt horvát miniszterré ezennel kinevezem.

Budapest, 1917 június 15.

Károly, s. k.
Esterházy, s. k.

Az új államtitkárok kinevezése.

Budapest, június 15. A királyi kéziratok között öngrof Pallavicini György miniszterelnökségi, dr. Pálffy Mária belügyi és Grecsák Károly igazságügyi államtitkárrá történt kinevezését.

Az új kormány eskütétele.

Budapest, június 15. Az új kormány tagjai délután fél 3 órakor gyülekeztek a miniszterelnökségi palotában, ahonnan egytől egy mentek át a Várba, Esterházy és Szurmay tábortáborában, a többi miniszterek redingótban voltak. Elsőnek Esterházy miniszterelnök esküdt fel. Az eskümentát Szurmay olvasta fel. Utána Szurmay esküdt. Azután az 1848-ik évi 3. t. c. értelmében sorban Batthyány, Tivadar, Ugron Gábor, Grätz Gusztáv, Serényi Béla, Apponyi Albert, Vázsonyi Vilmos és Zichy Aladár. Az eskütétel után az új kormány tagjai visszamentek a miniszterelnökségi palotába.

Az első minisztertanács.

Budapest, június 15. Az új kormány ma délután fél 4 órakor tartotta az első minisztertanácsot a miniszterelnökségi palotában.

Rendelet az ügyészséghez.

Budapest, június 15. A holnap nap folyamán az igazságügyminiszter a cenzura liberálisabb kezelése tárgyában rendeletet ad ki az ügyészségeknek.

Földes Béla szervezi a közlekedési miniszteriumot.

Budapest, június 15. Földes Béla egy újságíró előtt kijelentette, hogy Esterházy felajánlotta neki a közlekedési miniszterium szervezését, ami rövidesen megtörténik.

Skerlecz bucsuja.

Budapest, június 15. A királyi Skerlecz volt horvát bánt ma délután budapesti hallgatáson fogadta.

Az új sajtófőnök.

Budapest, június 15. Hírlik, hogy az új sajtófőnök Landauer Béla néppárti plébicista lesz.

Június 21-én til össze a Ház.

Budapest, június 15. A képviselőházat június 21-re, esütörtökre összehívják, amelyen a kormány be fog mutatkozni és a pénzügyminiszter benyújtja az indemnitásról szóló törvényjavaslatot.

Apponyi első funkciója.

Budapest, június 15. Apponyi Albert gróf kultuszminiszter ma első ízben funkcionált Hosszu Gyula, az új görög katolikus püspök esküdtételénél.

Elmaradnak a deputációk és a küldöttségek.

Budapest, június 15. Ugy értesülünk, hogy a szokásos deputációk és küldöttségek ezután nem járulnak a kormány elé.

Esterházy — százados.

Budapest, június 15. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ö Felső Esterházy Mária gróf miniszterelnököt a tartalékos állományban századossá nevezte ki.

Tisza — ezredes.

Budapest, június 15. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ö Felső Tisza István grófot szolgálaton kívüli állományu ezredessé nevezte ki.

Kinevezik az új főispánokat.

Budapest, június 15. Esterházy gróf, miniszterelnök Ugron Gábor társaságában ma este fenn járt az alkotmánypártban. Ott várakozott reá a Károlyi-párt két kiküldötte: Fernbach Károly és Nagy Vince, akikkel hosszabb ideig tanácskozott. A tanácskozás folyamán elvi megállapodás jött létre az új főispánok kinevezése tárgyában. Esterházy miniszterelnök legközelebb kinevezi az új főispánokat.

Apponyi Albert gróf beszámolt pártjának.

Lemondott a pártelnökségről.

Budapest, június 15. Az Apponyi-párt ma este értekezletet tartott, amelyen Apponyi nagy beszédben utalt arra, hogy a néki felajánlott miniszteri tárcát elfogadta és annak elfogadását kötelességének tartotta, mert kell, hogy pártja jelen lehessen akkor, mikor a nemzet jövőjét megalapozzák. Nehézségeket okozott a párt felfogása a gazdasági kiegyezésben, mely 20 évre kötött. Azonban illetékes helyen, hol közölte a párt aggodalmait, megnyugtatták. Az elnöki tanácsnak bejelentette, hogy a nehézségeket sikertilt eliminálná.

addig, amíg a kormány nem mondja el programját, nem nyilatkozhatik. Azonban a párt meg lehet győződve arról, hogy nem vállalt volna olyat, mely pártjára nézve nem előnyös. Egyben bejelentette, hogy a pártelnökségről lemond. Apponyit lelkesen megajánlották. Azután Szentiványi Apád, kit utódjául emlegetnek, biztosította Apponyit a párt szeretetéről és ragaszkodásáról. Tóth János határozati javaslatot terjesztett, amely szerint a párt a kormányt teljes erejével támogatja. A párt ragaszkodik programjához. Ennek tudatában együtt akar dolgozni azokkal, akik Magyarországot a demokratikus és szociális fejlődés felé előre viszik. A párt a béketárgyalásokon nyomatékkal akar fellépni. A párt a határozati javaslatot elfogadta.

Elutazott a király a fővárosból.

Budapest, június 15. Öfelsége öt óra után indult el a Várból a nyugati pályaudvarra. Az utvonalon, amelyen haladt, a lakosság ezrel éljenzte és ünnepelte. A király két kezével intgetve köszöntö meg az ovádót. A király vonata fél 6 óra tájban gördült ki a pályaudvarról.

A szombat esti hangverseny.

(A Reggel tud) Az esélet hősök sárjait gondozó egyesület gyűjtő bizottságának hangversenye 1917. évi június hó 16-án este fél 9 órakor a Korona nagytermében.

Fellépnek: Halmai Irma zongoraművész, miskolci zeneiskolai tanárnő; Kissázy Sárika énekművész; Csanak Mária hegedűművész, egri zeneiskolai tanárnő; Zádor Dezső szász kamarazeneke, a Drezdai Operaház tagja; Drumár László hegedűművész, a Nemzeti Zenede tanára; Huszti Zoltán e. é. ü. és ifj. Hets Odön.

Műsor: 1. Prológ. Irta és felolvassa Benke Tibor. 2. Schubert: Szerenád. Gricó: Solveysz Lied. ifj. Hets Odön: Heima-dalok. Eneki Kissázy Sárika énekművész. 3. Erkel-Huber: Hunyadi ábránd két hegedűre zongorakísérettel. Előadják: Csanak Mária, Drumár László és Huszti Zoltán. 4. a) Schubert: Der Wanderer. 2. Schubert: Die Vorella. 3. Schubert: Wohin? b) 1. Lortzing: Der Waffensied. 2. Stiglitz: Zandsturmlied. Eneki: Zádor Dezső. 5. 1. Verdi-Liszt: Rigoletto Paraphrase. 2. Chopin-Chopin: Minnten Waise; játsza zongorán Halmai Irma zongoraművész. Jegyek előre váltható Trüllhaas Gyula cukrászdájában. Hangverseny kezdete este fél 9 órakor. — Tekintettel a háborúra és a nemes célra, a rendező bizottság kéri a közönséget, hogy a hangversenyen minél egyszerűbb öltözetben jelenjenek meg. Helyárak: Zsöllye 6 korona, Támlásszék 1-3. sor 6 korona, 4-7. sor 5 korona, Zitszék 8-11. sor 4 korona, 12-16. sor 3 korona. Páholylás 3 korona. Földszinti állóhely 2 korona. Felülfizetéseket közönséggel fogad és hirtelileg nyugtázt a rendezőség.

A Reggel tud június hó 16-án délután 5 órakor a Városligetben a Magyar Távirati Iroda által szervezett hangversenyre várunk a Városligetben.

Az entente megkezdte Görögország katonai megszállását.

A Zaimisz kormány lemondott.

A pétervári munkástanács kiküldöttel elutaztak Stockholmba.

Keletgalicziában és Wolhyniában a harci tevékenység megelenkült.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, június 15. Hivatalos. Keleti harctér: Keletgalicziában és Wolhyniában több helyen tartós az oroszok elleni harc tevékenysége.

Olasz harctér: Az Isonzó-hadseregnek nem történt jelentősebb esemény. Karinthiában, a Plöcken és Flitschi szakaszon az ellenség tüzéségi tüze a legnagyobb hevességre fokozódott. A Rombonon levő állásaink ellen intézett támadást visszavertük. A Hét-köztség fensikijén a tüzéségi harc erősödött.

Délkeleti harctér: Nincs esemény.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, június 15. A nagy főhadiszállás jelentés: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában és Armentieres között aránylag nyugodt napok után tegnap este 8 óra 30 percek erős pergőtűz indult meg, amelyet az egész vonalon angol támadások követtek. Egyes helyeken reggelig tartó harc után visszanyomták biztosító osztagainkat, amelyek tovább keletre, Hollóbeke és a Deuve-lapály között a Warnetonól délnyugatra fekvő arevonalmunkat május 10-ike óta az angolok minden felderítő előretörésével szemben sikeresen fedezték. A esatattéről északra a tengerpartig csak csekély tüzéségi tevékenység folyt. Egyik alsórajnai ezredünk rohamosportjai az Yser-esztoma mentén egy 25 főből álló belga őrséget kézi tusában elfogtak. Az Artois-arevonalon az angolok reggel heves tüzhullámok után megtámadták Monchy-tól keletre fekvő árkaikat. Egyes pontokon betörték, de készületeink ellentámadásai azonnal kivetették őket. A Bois du Sartól nyugatra egyik árokdarab még az ellenség kezén van. Este Lens-től keletre több angol zászlóalj előretört. Erős ellentámadásnál itt is megtartottunk állásainkat.

A német trónörökös hadserege: A Chemin des Dameson az esti órákban a Labn-soissoni ut két oldalán és a Mont d'Hiveren a tüzharc feléledt. Rohamosportjaink a Bray-tól északra keletre, a Suippe-mélyvödéstől nyugatra és a Maas keleti partján fekvő francia árkok ellen intézett vállalkozásainkból foglyokat és zsákmányt hoztak magukkal.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Nem volt nagyobb harci tevékenység.

Keleti harctér: Smorgonnál, Lnektól nyugatra és Azloczowból és Haliesből Tamopolba vezető vasút mentén élénk tevékenység.

A Macedón arevonalon a helyzet változatlan.

Ludendorff.

Az entente megszállja Görögországot.

Lemondott a Zaimisz-kormány. — Konstantin király Dániába ment.

Zürich, június 15. A Corriere della Sera jelenti: Görögország katonai megszállása megkezdődött. Az entente 73 ezer főnyi sereget küldött az ország megszállására és 36 hadi hajót összpontosított a görög vizeken. Konstantin király kedden családijával a Crapon nevű francia hajó fedélzetére ment, amelyen Korfuba utazott, honnan angol hadi hajó viszi Dániába.

Genf, június 15. A Zaimisz-kormány lemondott. Az új kormányt Venizelosz alakítja meg.

A kínai forradalom.

Genf, június 15. Pekingi hírek szerint a kínai forradalom a háború ellen és a monarchia viszályaitól érdeklődésben tört ki.

A Lenin párt az azonnali békét követeli.

Rotterdam, június 15. A Morning Post jelenti Pétervárról: A Lenin-párt röpiratban követeli a külön békétárgyalások azonnali megindítását.

Az orosz munkástanács három tagja rendkívüli felhatalmazással Stockholmba utaztak.

Rotterdam, június 15. A Morning Post jelenti: Az orosz munkástanács három tagja rendkívüli felhatalmazással elutazott Stockholmba.

Lányok,

14 éven felüliek azonnali belépésre felvételnek. Guttman és Zeilendorf kötszógyárában Vásártéri-ut 9.

HIREK.

A bíróság köréből. Az igazságügyminiszter dr. Baczony Ferencz miskolci törvényszéki jegyzőt a marosvásárhelyi törvényszékhez helyezi át. Gaál József budapesti ügyéségi inokot pedig a mezőkövesdi járásbíróhoz telekkönyvvezetővé nevezte ki.

A Chebra Kadisa közgyűlése. A miskolci Chebra Kadisa izr. szentegylet folyó hó 17-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja rendes közgyűlést. Pálóczy-utca 10. szám alatti szék. házában. A közgyűlést megelőzően, 10 órakor a tagfelvételi bizottság ülést tart, mely alkalommal új tagok felvétele fölött határoz.

Adomány. Blau Mórné 10 koronát, Groszmann Adolfné 5 koronát volt szives a Debora Nőegylet céljaira adományozni, amiért fogadják az elnökség hálás köszönetét.

A felső kereskedelmi iskolába és a női ker. tanfolyamba a felvételek június 26-án és 27-én, dé. e 8—10 óra között, az állami felső keresk. iskola tanári szobájában eszközölhetők.

Módosult a vendéglői étkezési rendelet. A vendéglői étkezési szabályozása tárgyában 33339-ké. 1916. szám alatt kiadott rendeletem I. pontját a hus- és zsirfogyasztás korlátozásáról szóló 3101—1916. M. E. sz. rendelet 7. szakasza alapján akként módosított, hogy az étkező helyek étlapján legfeljebb kétfajta húsból s egyenként egy-kétféleképpen elkészített húsfél szerepelhet. Egyebekben 33339-ké. 1916. számú rendeletem továbbra is változatlanul érvényben marad. Aki a jelen rendeletben foglalt rendelkezéseket megszegi vagy kijátszja, az 1914. évi I. t. cz. 9. szakasza alapján két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Miskolc, 1917. évi június hó 13. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

A gyöngyösiek szabadságolása. Már közöltük, hogy a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara a kerületéhez tartozó Gyöngyös város fizveszedelmet szenvedett kereskedő és iparosztályának szabadságolása iránt távirati előterjesztést tett a m. kir. honvédelmi miniszterhez. Eljárása sikeresen a nevezettek 4 hétre szabadságoltattak is. Most a Kamara újabb távirati kérelmet intézett a miniszterhez, hogy a szabadságot augusztus hó elsejéig hosszabbítsa meg, mert a viszonyok rendezetlenek, építkezési anyagok késnek, munkagőnincs, úgy, hogy az első négy hét nem volt kellőleg felhasználható.

Köszönetnyilvánítás. Templomi adomány címén a következő összeget juttattuk egyetemenk céljaira: Neumann Adolf 50 kor., dr. Halmos Géza, Rosenberg Gyula 25—25 kor., Brucker Béla, — Grosz Miksa, Munk Pál 20—20 kor., Reinitz József 10 korona. A nagylelkű adakozóknak ezton fejezi ki hálás köszönetét gyámotjainak nevében is az izr. nőegylet elnöksége.

A 65-ösök ezredparancsnokának kitiintetése. A Ludwig Baka írja. Möller alezredest, ezredparancsnokunkat a legutóbbi napokban két újabb kitiintetés érte. Ő fésége a signum-laudisszal tüntette ki, a hesseni nagyherceg pedig a hesseni vitézségi érmét adományozta neki. Ezredparancsnokunk mindkét újabb kitiintetését a március 15-iki dícsőséges j...i győzelemért kapta. A signum-laudisszal történt kitiintetése alkalmából május 7-én Albrecht Ernő kapitány, a hesseni vitézségi érem átadásakor pedig május 11-én Poinisch Elemér kapitány üdvözölte Möller alezredest a tiszti étkezőben megjelent tiszti kar nevében. — Möller alezredestnek a Lipót-rend lovagkeresztje, vaskoronarend, hadi ékítményes katonai érdemkereszt, (valamennyi a kardokat) másodosztályú német vaskereszt, másodosztályú és a tiszti vörös-kereszt kitiintetés mellett ez a hetedik, illetve nyolcadik háborús kitiintetés.

Főzelékfélék árai. A városi kertészet Hunyadi-utcai zöldséges boltjában ez idő szerint következő árusítatnak: Zöldvélő borsó 1 korona 20 fillér. Ugorka darabja 30 fillér. Saláta darabja 8 fillér. Hagyma kötege 20 fillér. Földi cser kibogrammonként 4 korona. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

Új rendelet az acetylengáz előállításáról és viágítási vagy más célokra való felhasználásáról. A kereskedelemügyi miniszter 36932—VI. A. szám alatt kiadott rendeletében módosítja a süritett acetylén kezelésére néve legutóbb 1911. évben megállapított szabályokat. E rendelet teljes szövege a rendőrkapitányság fejelető hivatalában Sándor János rendőrfogalmazónál megtekinthető, ki is a szűtszacs felvilágosításokat az érdeklődőknek megadja. Miskolc, 1917 június 8. Dr. Rimóczy, rendőrfőkapitány.

Köszönetnyilvánítás. A miskolci Chebra Kadisa közhatalapja javára szivesek voltak adományozni: Markovics Náthán 100 kor., Gerő Ignác, Grosz Miksa, Kein József, Kum Lajos, Munk Pál, Varga Jakab 50—50 kor., Grünwald Sámuel, dr. Halmos Géza 25—25 kor., Brucker Béla, Deutsch Simon, Roth Ernő Rimaszécs 20—20 kor., Ariel Jakab Altmann Bertalan, Bródi Miksa Sajószentpéter, Herczog Budapest, Rosenbaum Miksa 10—10 korona. Fogadják a nemes szívű adakozók az előjárásunk jeghálásabb köszönetét.

Szegénysorsu tengerészek segítése. — A magyar királyi honvédelmi miniszter ur megküldte a báró Wüllerstorff Urbair Bernát altengernagy által két szegénysorsu tengerészkatona segélyezésére létesített alapítványra vonatkozó pályázati hirdetményt. A pályázati feltételek a városi közigazgatási iktató hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Miskolc, 1917 június 12. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

Réz, ólom, ón rekvirálása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti az

...ari üzem tulajdonosait, hogy...
...telesek megengedni, miszerint...
...rendezésük réz, ólom, nikkal és...
...és ezek ötvözetéből álló...
...anyag hadi célokra leszerelés...
...és üzemük oly rendszerre...
...alkattassék át, hogy a nevezett...
...meket ki lehessen vonni. Bő-

A miskolci városi zenek.
10. IX. növendékelőadása júni-
... hó 16-án szombat délután
5 órakor a Korona disztermében
... Műsor: 1. Mozart. C-moll
zongorahangverseny II. tétel. Elő-
adja I. zongorán Weisz Margit,
a z. k. IV. o. növ., II. zongorán
Tanára Halmay Irma. 2. a) Csaj-
kovszky. Serenade melanquoli-
que. b) Wienlawzky. Mazurka.
Előadja Venetianer Erzsébet, a
h. k. IV. o. növ. (tanára Rákos
Arnold). 3. Liszt Ferenc. II. rha-
podia. Előadja Dénes Imre, a z. k.
IV. o. növ. (tanára Eckerdt Lau-
ra). 4. Weber K. M. Agatha ári-
ája a „Büvös vadász“ operából.
Előadja Bodnár Ilona, a m. é.
IV. o. növ. (tanára dr. Katona
Lászlóné). 5. Rode. A-moll ver-
senymű. Előadja Győri Nagy
István, a h. k. IV. o. növ. (taná-
ra Koller Ferenc), zongorán ki-
séri Dénes Imre. 6. D'Albert. Ga-
votte et Musette. Op. 1. Előadja
Kaufmann Olga, a z. akadémiára
előkészítő tanfolyamának I. o. n.
(tanára Halmay Irma). 7. Beriot.
VII. versenymű. Előadja Szendi
Lajos, a h. k. IV. o. növ. (tanára
Koller Ferenc). 8. a) Del'Aqua.
Vilanelle. b) Grieg. Szeretlek.
Előadja Musil Izabella, a m. é.
V. o. növ. (tanára dr. Katona
Lászlóné). 9. Vieuxtemps. Ballade
et Polonaise. Előadja Hercz An-
dor, a h. k. VI. o. növ. (tanára
Rákos Arnold). 10. Buttykay.
Változások egy magyar népdal
felett. Előadja Kerekies Irén, a z.
akadémiára előkészítő tanfolyamá-
nak II. o. növ. (tanára Eckerdt
Laura). 11. Szent-Gály. Andante.
Előadják zongorán Dénes Imre,
I. hegedűn Balogh Luca, Szendi
Lajos, Finta Elemér, II. hege-
dűn Győri Nagy István, Török
Erika, Hercz Ilona, III. hegedűn
Szel Károly, Erdélyi Ilona, Gort-
vain Zsigmond, IV. hegedűn Auer
Mihály, Ungár Klára, Kormos
Illés, V. hegedűn Erdélyi István,
Bodnár Béla (tanáruk Koller Fe-
renc).

— Ajánlok, még a készlet
tart, elsőrendű kaszanyelvet, da-
rabonként 2 korona 70 fillérvé-
vel. Walkmann József, Sajó-
szentpéter.

Uránia

nagy mozgószínház

Június 15-én, 16-án és 17-én,
péntek, szombat és vasárnap:

Simon Judit

Kiss József balladája filmen
5 felvonásban.

és a kísérő műsor.

Rendes helyretek.

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed
9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután
fél 3, negyed 5, negyed 7 és este ne-
gyed 9 órakor.

Kiadja: Hoványi Kornél.

— Aki takarékoskodni tud az
most nyáron vezeteti be a vil-
lanyt, mikor is sokkal olcsóbban
csinálja Wiener Jenő villany-
szerező, Széchenyi-utca 81., ahol
tanuló jó fizetéssel felvétetik.

SZÍNHÁZ.

— **A rokkant színész művész-**
estélye. Az a nagy érdeklődés,
amely a vasárnapi színházi elő-
adás iránt nyilvánul meg, egész
biztos sikert ígér a csonka szín-
művészeknek, Salgó Jenőnek, aki
a miskolci publikum előtt is el-
fogja játszani Szász Menyhért
nagysikerű, aktuális drámáját,
melynek címe: Péter visszajött.
A dráma annál is inkább meg fog
ja nyerni a közönség teljes tetszé-
sét, mivel nem a számandó rok-
kant jelenik meg a színpadon, ha-
nem ellenkezőleg. Salgó az igazi
hőst fogja játszani, aki miután
viszonyeri menyasszonyát, megint
az életerős, az igazi férfi, aki már
boldog és a nagy harci lármát
csak könnyedén meséli el. Part-
nere Borsodi Paula a kitünő ne-
vű színművésznő. A műsor többi
része is igen megkapó. Hajnal
Klárka a legbájosabb naiva köz-
vetlen egyszerűségével fog kel-
lemes feltűnést kelteni. Salgó Jenő
is szerepel külön magánszámmal,
műdalokat fog énekelni. Legvé-
gül jön az est főérdekesége, a
rokkant színész fölolvása. 16
hónapig szerb fogságban, cimen
olvas fel Salgó, 16 havi nehéz
hadi fogság idejéről napitól veze-
tett a rokkant színész és ezzel
fogja ismertetni a publikumot.
Aktív résztvevője a háborúnak
még Miskolcon nem olvasott föl
és igen nagy érdeklődést fog kel-
teni, amint a csonka színművész
a fölolvásót asztalhoz fog ülni és
két mankóját megtámasztva, is-
merteti a véres nagy napok igazi
történetét és az átélt szenvedé-
seket az elenséges országban. —
Ezen nagy érdekességű művész-
előadás jegyeit Ferenczi B. könyv
üzetében árúsítják a délutáni elő-
adásra mérsékelt, az esti előadás-
ra a rendes helyárakkal.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér.
Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. —
Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mel-
lett közölünk.

14 éves, két középiskolát vég-
zett, jó házból való egészséges
fiú tanuló felvétetik Klein és
Ludvig könyvnyomdájában: Hu-
nyadi-utca 2.

Lillafüred legszebb helyén le-
vő nyaraló, cseréptetővel, alapin-
gézve (konyha, kenyérsütő), kül-
lön hűtőszekrényvel, lakással, szép,
nagy területű, teljes berende-
zéssel eladó. Cím a kiadóban.

Egy fiatal, 16—18 éves egyén
kiszegítő szolgál felvétetik. Cím
a kiadóhivatalban. 573

Munkáslányok és képzett fér-
fiingyvasalónők felvétetnek a
Weisz Teréz gőzmosógárában,
Arany János-utca 3. szám. 578

Hunyadi-utca 39. számú ház
örök áron eladó. Cím a kiadóhi-
vatalban. 579

Munkáslányok és képzett
férfiingyvasalónők felvétetnek a
Kristály gőzmosógárában. 364

Mindenemű használt férfi és
női ruhát és cipőt legmagasabb
árban veszek. Kivánatra, eset-
leg levélbeli meghívásra házhoz
is megyek. Gottesmann Adolf
Hunyadi-utca 7. szám. 395

Mennyiségtanból javítóra kö-
zépiskolaikat tanít szaktanár;
egyebekre is. Cím a kiadóhiva-
tálban. 546

Értesitem a nagyérdemű kö-
zönséget, hogy a Király-utcai
fürdőt átvettem és azt a mai kor
igényeinek megfelelően beren-
deztem. Kérném a közönség szí-
ves pártfogását. Bárd Jenő, Ki-
rály-utca 5. szám. 564

Kitünő zongora eladó Ilona-
utca 8. szám alatt. 569

Ügyes varróleányok felvétet-
nek Szemere-utca 31. sz. 576

Három képzett végzett leány
alkalmazást keres. Cím a kiadó-
hivatalban. 574

Ötsozás, esetleg négyszobás
modern lakást keresek. Cím a ki-
adóhivatalban.

Ügyes elárúsító felvétetik
Reisch Adolf cukrászdájában
Széchenyi-utca 135. 584

Üres lakókaphatók jó álla-
potban Guttmann és Zeilendorf-
nál Vásártéri-ut 9. 585

Hetenként egy nap vagyok
Miskolcon; keresek esinon
butorozott, külön bejárattal szo-
bát, lehetőleg képeskőház vagy
kapu alatti bejárattal a város
bármely részében. Ajánlatokat
a kiadóba kérek. 586

Elegáns butorozott két szo-
ba, előszoba kiadó. Széchenyi-
utca 20., az emeleten. 587

Fiatal, intelligens urhölgy né-
met, angol és francia órákat ad.
Felnőtteket is nagyon olcsón
tanít. Újváros-utca 15. sz. 589

A miskolci kir. járásbíró-ság.
3591—1917. szám.

Idéző hirdetmény.

A miskolci kir. járásbíró-ság
közönségre teszi, hogy a Borsodme-
gyei Takarékpénztár r.-t. felpe-
resnek Balogh Györgyné sz. Hor-
váthi Erzsébet alperes ellen 600
korona iránt indított perében a
per felvételeire és érdemleges aár-
gyalására határnapot tűzött és
felhívta a feleket, hogy 1917. évi
július hó 13. napján délelőtt 9
órákor hivatalos helyiségében
(földszint 18. ajtó) jelenjenek
meg, egyszersmind pedig alperes
részére — aki ismeretlen helyen
tartózkodik — ügygondnokul dr.
Barta Jenő ügyvédet (lakik Mi-
skolcon) nevezte ki.

A bíróság felhívta az alperest,
hogy a fent megjelölt határnapon
és órában személyesen vagy kép-
viselőre jogosult és igazolt meg-
hatalmazott által jelenjen meg,
mert ellenkező esetben az ügy-
gondnoka fog helyette eljárni.
Miskolc, 1917 május 31.

Dr. Bárdos, sk., jbiró.

A másolat hitelűi:

Freund, kiadó.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcon.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 2-15.

Június 15-én, 16-án és 17-én,
péntek, szombat és vasárnap:

A menekülő élet

Rejtelmes történet Edgar A. Poe
novellája nyomán 4 felvonásban.
Főszereplők: Frances Nelson és
Peters House.

és a nagy kísérő műsor.

Rendes helyretek

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed
9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután
fél 3, negyed 5, negyed 7 és este ne-
gyed 9 órakor.

Faszandálok

bőrbetéttel,
hajlékony talpu
22-25 sz.-lg 2 K 50 f | 31-35 sz.-lg 4 K 50 f
26-30 sz.-lg 3 K 50 f | 36-42 sz.-lg 5 K 50 f

HOCHHAUSER IZSÓ

„Golyom“ cipőáruhaza
Borsodmegyei Takarékpénztár épület.
Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565.

Eladó vendéglő

házzal és nagy borpincékkel
jutányos áron Egerben.

Eladja
Köcsán Sándor
Eger, Szvorényi-utca 2.

Viszketegséget

rűht, sömört legbiztosabban elmu-
lasztja a

BARNA ZSIR.
Kis tégely K 1-60, nagy tégely K 3-
családi adag K 9- utasítással ren-
delhető: Dr. Fleisch E. „Korona“
gyógyszertárból, Győr. J.

FOGHUZÁS

és szaktanács (teljesen) ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratórium-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaucsuk- és
aranylemez fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömé-
sek, jótállás mellett, mérsékelt
áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolcon, Csabai-
kapu 2. sz., Mindszenti templom
mellé. Telefon 406.

Fixfizetéssel

leányok és fiúk lapárúsításra,
mellékletek, valamint Percezes,
Diósgyőr és H. Jöcsabára felvé-
tetnek **Groszmann Jágónál**
Miskolcon.